

医疗质量安全整治:严查泄露患者隐私

新华社消息 医疗安全风险应对能力不足、推诿拒诊患者、泄露患者隐私……记者6月20日从国家卫生健康委获悉,这些突出问题将被专项整治,典型案例还将被通报曝光。根据当日公布的《医疗机构医疗质量安全专项整治行动方案》,自今年6月起到2026年5月底,国家卫生健康委、国家中医药

局、国家疾控局在全国开展为期一年的医疗质量安全专项整治行动,覆盖所有二级以上医疗机构。

据了解,专项整治行动主要针对医疗质量管理组织体系不健全、医疗质量安全管理不完善、医疗质量安全工作机制落实不到位、医疗安全风险防范和应急处置机制不健全、科室质量管理制度落实不到位、

医疗文书书写和管理不规范、医院感染管理不到位、泄露患者隐私、电子病历系统管理不到位、医德医风建设管理不到位等十大问题。

其中,医疗机构主要负责人未落实医疗质量管理第一责任人职责、延误急危患者抢救、伪造篡改病历、未经亲自诊查开具医学证明文件、违规重复使用一次性医疗器械、

医疗机构医德医风建设管理和培训教育不到位等行为将被重点整治。

根据方案,专项行动包括自查自纠、集中整治、总结评估等阶段,强调压实医疗机构主体责任,堵塞风险漏洞,完善医疗机构内部质量安全管理体系建设和自我管理机制,切实保障患者安全,改善人民群众就医体验。

(董瑞丰 李恒)

义务守墓59年,他终于“见到”了抗日烈士

新华社消息 在武汉黄陂姚家集街道,村民陈金国为抗日烈士杜崇杰守墓长达59年的故事广为流传。今年以来,当地政府多次派人前往烈士故乡走访和收集资料。6月11日,一张质朴庄重的黑白复原像被贴到杜崇杰墓碑上,72岁的陈金国终于“见到”了这位自己默默守护多年的抗日英雄。



陈金国正在讲述往事

杜崇杰,1922年出生于湖北省浠水县。抗战时期,担任黄陂县抗日民主政府第五区区长的他,率领一支新四军游击队在黄陂北部山区开展抗日斗争。彼时,战士们时常借住在柏叶山下的老乡家中,军民相处融洽。

“小时候常听奶奶讲,杜崇杰和战士们经常帮乡亲挑水劈柴干农活。”陈金国摩挲着墓碑上的五角星回忆说,因为关系和睦,杜崇杰与陈家“结下干亲”,陈金国的奶奶韩氏做了杜崇杰的干娘。

《黄陂文史》记载,1942年10月,反动派及亲日汉奸突袭游击队驻扎的碾子湾村,杜崇杰与3名战士牺牲。

杜崇杰牺牲后,当地老乡冒着被敌人报复的风险,为他收敛尸骸,将其安葬在柏叶山脚下。1962年,陈金国随父返乡,跟奶奶祭扫无名坟冢时,第一次听到这段历史。1966年,村民将杜崇杰的遗骸移葬至他被杀害的河畔,奶奶韩氏让出自家土地,陈金国参与装殓,从此烈士长眠的碾子湾村更名为“崇杰村”。

“那里葬着我的干儿子,你要好好照顾他。”1966年秋,奶奶韩氏去世前反复叮嘱13岁的陈金国。此后数十年,陈金国就像为家中离世的长辈扫墓一样,每年数度前往祭扫。杜崇杰烈士的陵园建成后,陈金国每半个月就要去看一次。

59年寒来暑往,陈金国已是古稀老者,陵园的翠柏见证了她的坚守。“要是我不在了,你要继续……”2009年,陈金国做心脏搭桥手术前,特别嘱咐儿子要继续为烈士扫墓。

2021年,经过政府部门、驻村工作队接力修缮,烈士墓被扩建成“烈士陵园”,每年清明、七一等节点,前来祭扫和瞻仰的群众来了一批又一批。姚家集街道办事处的工作人员告诉记者,陈金国义务守护烈士墓的事迹,已经成了当地开展爱国教育的鲜活教材。(龚联康)



美军“清除”伊朗核设施

伊方称保留一切选项

美国总统特朗普当地时间6月21日晚称,美军已“成功打击”并“彻底清除”了伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。以色列方面表示,美方就此次袭击与以方进行了“充分协调”。伊朗方面回应说,美方行径“令人发指”,伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。目前,伊朗方面表示尚未发现核污染迹象。

联合国、智利、古巴、哥伦比亚、伊拉克等多方对美国打击伊朗核设施表示谴责,认为这将导致中东地区冲突“危险升级”。

●美国

6枚钻地弹袭击福尔道

特朗普在社交媒体上称,此次军事打击“非常成功”。他将此次打击形容为“历史性时刻”,警告说“伊朗现在必须同意结束这场战争”。特朗普还写道:“福尔道已不复存在。”特朗普稍后发表全国电视讲话表示,美国的目标是摧毁伊朗核能力。伊朗现在必须讲和,否则将面临更大规模攻击。

特朗普说,美国在对伊朗军事行动中用到了B-2隐形轰炸机。该轰炸机为美国唯一可挂载GBU-57A/B巨型钻地弹的军机。据美国媒体报道,美军对福尔道核设施投下6枚钻地弹,向伊朗其他核设施发射30枚“战斧”导弹。

美国媒体认为,美国直接打击伊朗核设施标志着中东局势升级。美国哥伦比亚广播公司新闻部援引消息人士的话报道说,美国通过外交渠道向伊朗表示,打击伊朗核设施是“美方全部计划”,美方不打算推动伊朗政权更迭。

●伊朗

袭击“令人发指”

据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道,伊朗地方官员证实,福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施遭袭。

伊朗外长阿拉格齐22日在社交媒体上发文说,美国袭击伊朗核设施“令人发指”,将会产生“持久后果”。伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。

伊朗外交部22日发表声明,以最强烈措辞谴责美国对伊朗用于和平目的的核设施进行“野蛮军事侵略”,表示这一侵略行径“公然且史无前例地违反《联合国宪章》和国际法基本原则”。

伊朗原子能组织发表声明说,伊朗不打算在核设施遭袭后停止发展核工业。伊朗原子能组织已将“包括法律程序在内的必要措施列入议程,以捍卫伊朗的权利”。

●以色列

升级全国戒备状态

以色列总理内塔尼亚胡22日发表视频声明说,在美军打击伊朗核设施后,特朗普与他通电话互致“祝贺”。他还称赞特朗普打击伊朗核设施的决定“果断”,成为中东局势“转折点”。

以军22日发表声明说,基于当前局势,决定当日起立即调整本土守备司令部指令,升级全国戒备状态。调整内容包括:将全国所有地区由“部分限制活动”状态升级为“必要活动”状态。新指令包括:禁止教育活动、聚集性活动及非必要行业运营。

●解析

为何打击这三处核设施?

福尔道、纳坦兹和伊斯法罕被认为是伊朗最关键的核设施,也是以色列近期袭击伊朗的主要目标。

纳坦兹核设施是伊朗主要铀浓缩场所。以军方称,该核设施是伊朗最大的铀浓缩设施,多年来一直致力于“实现核武能力”,并拥有将浓缩铀提升至武器级水平的基础设施。

福尔道核设施是继纳坦兹核设施后伊朗第二个核浓缩设施,位于地下约80米处,受防空炮保护。以军针对伊朗核设施发起多次打击,但迄今未能破坏深藏地下的福尔道铀浓缩设施。

据美国媒体报道,伊斯法罕是伊朗“最大核研究综合体”。一名以色列国防军官员此前表示,以色列有“具体情报”显示伊朗正在该设施内“推进核弹制造”。

据报道,伊斯法罕核设施与福尔道核设施一样建于地下,需要高度精准的打击和大量情报支持才能摧毁。

浓缩铀丰度达到90%或更高可用于制造核武器,西方国家一直称伊朗试图制造核武器。以色列方面称,伊朗的核活动不是出于和平目的。美国方面坚持伊朗应全面停止所有级别的铀浓缩活动。伊朗方面则强调,开展用于和平目的的铀浓缩活动是伊朗的权利。

(据新华社报道)